

семинаріи въ 1846 году, опредѣленъ былъ епархіальнымъ начальствомъ на должность наставника приходскаго сельскаго училища въ селѣ Азрапинѣ, Лукояновскаго уѣзда, 1849 года марта 5-го дня. Служивъ на приглашеніе двоюроднаго брата своего, покойнаго протоіерея Стефана Васильевича Ландышева, тоже уроженца Нижегородской губерніи, служившаго миссіонеромъ въ Алтайской миссіи, покойный Іоаннъ Васильевичъ, согласно прошенію своему, въ 1853 году былъ переведенъ въ Томскую епархію и посвященъ въ священника къ походной миссіонерской церкви Всемилостиваго Спаса. Въ томъ же 1854 году, кромѣ другихъ дѣлъ миссіонерскаго служенія, онъ исполнялъ должность учителя инородческихъ дѣтей, обучавшихся русской грамотѣ, церковному пѣнію и Закону Божию въ Улалинскомъ станѣ миссіи. Въ 1855 году поручено было покойному Василию Іоанновичу сверхъ миссіонерскихъ обязанностей завѣдываніе Майминскимъ приходомъ. Здѣсь въ 1857 году покойный завелъ училище для мальчиковъ и дѣвочекъ. Въ 1858 году онъ утвержденъ былъ сотрудникомъ начальника миссіи. Въ томъ же году В. І. Вербицкій назначенъ былъ священникомъ - миссіонеромъ въ Кондомское отдѣленіе миссіи. 26-го августа 1876 года возведенъ въ санъ протоіерея. Въ должности миссіонера Кондомскаго отдѣленія миссіи покойный состоялъ въ продолженіи двадцати шести лѣтъ, до опредѣленія его въ 1884 году 15-го февраля на должность помощника начальника Алтайской и Киргизской миссій Томской епархіи и старшимъ миссіонеромъ Улалинскаго отдѣленія. Въ это время пребыванія своего миссіонеромъ въ Кондомскомъ отдѣленіи покойнымъ открыты были для инородческихъ дѣтей училища въ селеніи Калтанѣ и улусѣ Кузедѣевскомъ, Кузнецкаго округа. Въ послѣднемъ на иждивеніе благотворителей, при попеченіи покойнаго, устроены были станъ миссіи (въ 1859 году), воздвигнуты церковь (1861 г.) и колокольня (1877 году). Кромѣ сего въ улусѣ Матурскомъ была построена (въ 1882

† Протоіерей Василій Іоанновичъ
Вербицкій.

12-го октября сего года скончался въ Бійскѣ, Томской губерніи, послѣ продолжительной болѣзни, на 64-мъ году своей жизни, помощникъ начальника алтайской и киргизской миссій Томской епархіи, старшій миссіонеръ Улалинскаго отдѣленія, протоіерей Василій Іоанновичъ Вербицкій. Покойный уроженецъ Нижегородской губерніи, сынъ дьячка села Федякова, Нижегородскаго уѣзда, по окончаніи курса въ Нижегородской духовной

рогу) часовня. Въ это 26-лѣтнее пребываніе свое въ Кузнецкомъ округѣ, покойный Василій Іоанновичъ стяжалъ себѣ всеобщую любовь и уваженіе среди просвѣщенныхъ его проповѣдію и школьнымъ обученіемъ инородцевъ. При отправленіи его на новое мѣсто миссіонерскаго служенія на Алтай въ село Удалу—главнѣйшій станъ Алтайской миссіи, ближайшіе духовныя дѣти покойнаго инородцы—прихожане Кузедѣвской церкви—напутствовали его своими благопожеланіями и по благословенію преосвященнѣйшаго Владимира, бывшаго викарія Томской епархіи, нынѣ епископа Нижегородскаго, поднесли ему наперсный крестъ съ украшеніями (1884 года мая 9-го). На новомъ мѣстѣ служенія своего въ званіи помощника начальника Алтайской и Киргизской миссій покойный находился до послѣднихъ дней своей жизни. За все время миссіонерскаго служенія покойнаго крещено имъ было свыше 2,100 чело-вѣкъ. Кромѣ своихъ заслугъ въ дѣлѣ обращенія ко Христу язычниковъ-инородцевъ, покойный оставилъ по себѣ память и другими трудами. Съ 1857 по 1868 г. онъ трудился надъ составленіемъ грамматики алтайскаго языка, отпечатанной въ 1869 году. Съ 1874 года до конца дней своихъ занимался составленіемъ словаря алтайскаго и аладагскаго нарѣчій тюркскаго языка. Первая часть сего словаря издана православнымъ миссіонерскимъ обществомъ.

Супруги своей покойный лишился еще въ первые годы своей службы и дѣтей не имѣлъ.

Погребеніе покойнаго о. протоіерея Вербицкаго 14-го октября совершала начальникъ Алтайской и Киргизской миссій преосвященный Макарій, епископъ Бійскій, съ участіемъ нѣкоторыхъ миссіонеровъ („Нижегород. Еп. Вѣд.“ № 21).